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ZÖLDFELÜLETEK

A díszfaiskolai ágazat 
helyzete stabil
A HungaroGreen 2024 rendezvényen 92 kiállító vett részt hazánkból és tíz másik európai országból. 
A nagy érdeklődésen kívül jól mutatja a fejlődést az is, hogy a kiállítóként 
visszatérő termesztők minden évben magasabb színvonalú termékekkel jelennek meg.

A Magyar Díszfaiskolások Egye-
sülete és a Magyar Díszkerté-
szek Szakmaközi Szervezete ál-

tal szervezett HungaroGreen 2024 Ker-
tészeti Szakkiállítás ünnepélyes meg-
nyitóján Rónai Gergely, az egyesület 
elnöke köszöntötte a negyedik alka-
lommal megrendezett esemény látoga-
tóit. Emlékeztetett, hogy öt éve döntöt-
tek a harminc évig Szombathelyen ren-
dezett kiállítás megújításáról és Buda-
pest közelébe helyezéséről. Az első al-
kalommal a Covid-járvány miatt csak 
egy konferenciára kerülhetett sor, de az 
azt követő évek kiállításai folyamatos, 
stabil fejlődést mutatnak. Az idén már 
92 cég kínálta termékeit, szolgáltatása-
it, és 10 európai országból érkeztek ki-
állítók.

Az Agrárminisztérium részéről Far-
kas Sándor miniszterhelyettes nyitotta 
meg a rendezvényt. Köszönetet mon-
dott a díszkertész ágazat képviselőinek, 
hogy munkájukkal szerepet vállalnak a 
klímaváltozás hatásainak mérséklésé-
ben. A globális probléma megoldásá-

ban ugyanis bizonyítottan fontos és 
költséghatékony szerepük van a növé-
nyeknek.

Az ökologikus szemlélettel működő 
zöldfelület-gazdálkodás alapja a díszfa-
iskolai termelés, valamint a palántane-

velés, hisz a magas esztétikai értékű és 
ökológiailag is sokszínű zöldfelület el-
képzelhetetlen évelők, valamint egy- és 
kétnyári növények nélkül. Ismertette, 
hogy Magyarországon 2023-ban 335 dísz-
faiskola működött, amelyek 2500 hek-
táron gazdálkodtak, és legalább 1500 
család megélhetéséhez járultak hozzá. 
Árbevételük tavaly meghaladta a 14 
milliárd forintot. Ezen számok alapján 
jelentette ki a miniszterhelyettes, hogy 
a hazai díszfaiskolai ágazat helyzete 
stabil, és középtávon jelentős növeke-
dést rejt magában.

A zöldterületek eddigi méltatlanul 
alárendelt helyzetén azáltal kívánnak 
változtatni, mondta a miniszterhelyet-
tes, hogy az új építészeti törvényben 
előírták a tájépítész bevonását a köz-
használatú építmények környezetének 
és zöldterületeinek kialakításához. A jog-
szabály bevezeti a zöldfelületi tanúsít-
ványt is, amely a telek vagy az ingatlan 
ökológiai teljesítőképességét tartalmaz-
za. A szakterületet erősíti a zöld véd-
jegyrendszer alkalmazása is, amely a 
felhasznált növényi alapanyagok ökoló-
giai megfelelőségét és ökológiai lábnyo-
mát minősíti.

A miniszterhelyettes kitért az ágaza-
tot érintő kihívásokra is. Az aszályos 
időszakok átvészelésében óriási jelen-
tősége van a kiültetésben alkalmazott 
fajták tűrőképességének. A felmelege-
dés hatására a Kárpát-medence éghaj-
lata is egyre szélsőségesebb, ezért nél-
külözhetetlenné válik a hazai fajtane-
mesítés, valamint génmegőrzés. A ha-
zai flórára alapozott növényszelek-
cióval azoknak a fajtáknak a létrejöttét 
kell segíteni, amelyek növelik a hazai és 
az Európában is alkalmazható válasz-
tékot. Ezzel kapcsolatban megemlítet-
te a kiemelkedő hazai nemesítőket  
és eredményeiket: Barabits Elemért, 
akinek a növényfajtái egész Európában 
keresettek, Józsa Miklós világszínvo-
nalú díszcserjéit, Kováts Zoltán egynyá-
rivirág- és Márk Gergely rózsafajtáit.  

Farkas Sándor: A piacszervezési 
intézkedés kiterjesztése előrelépést fog 
jelenteni az MDSZSZ munkájában

Egyre színvonalasabb termékekkel vonulnak fel a kiállítók
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Magyarországon 2014 óta rendeznek versenyeket faápolóknak. A faápolás gyűj-
tőfogalom, amely magában foglalja a mesterséges környezetben álló fákkal kap-
csolatos tevékenységeket a faültetéstől az alpintechnikával végzett ápoláson át 
utolsó esetben a fa cseréjéig/kivágásáig. 
Hazánkban a faápolók szakmai képzését 
és a fák érdekeinek védelmét a Magyar 
Faápolók Egyesülete (MFE) végzi, így a 
magyar famászóbajnokság is az MFE égi-
sze alatt szerveződik.

Famászóversenyek már egészen rég-
óta léteznek, az első hivatalos eseményt 
1976-ban az USA-ban tartották az Inter-
national Society of Arboriculture (ISA) 
szervezésében. Az ISA egy olyan szerve-
zet, ami világszinten egyesíti a famászó-
kat és a fákkal dolgozókat úgy, hogy ver-
senyeket és képzéseket, konferenciákat 
szervez tagjainak. A Magyar Faápolók 
Egyesülete friss tagja az ISA-nak, így a 
magyar famászóbajnokság akkreditált 
nemzetközi megmérettetés, ahol a győz-
tes versenyzők jogot szereznek az Euró-
pa- és világbajnokságon való részvételre.

Ezen az izgalmas versenyen a természettel való kapcsolódást és a fára 
mászás mesterségét ünneplik. A résztvevők a világ minden tájáról egybegyűl-
nek, hogy összemérjék tudásukat az alpintechnikával végzett lombkoro-
na-ápolás nyújtotta kihívásokban. A versenyzők olyan számokban vetélked-
nek, mint gyors mászás, szabad mászás, munkamászás, dobás, mentés.

A verseny izgalmán túl a bajnokság felhívja a figyelmet a környezettudatos-
ság fontosságára, és népszerűsíti a fenntartható városi faápolási gyakorlatokat.

A háromnapos rendezvény során szakmai előadások és ismeretterjesztő 
workshopok várják az érdeklődőket, ahol kicsik és nagyok egyaránt jól szóra-
kozhatnak és közelebbi kapcsolatba kerülhetnek a fákkal. 

Idén a festői tatai Öreg-tó partja ad majd otthont ennek a látványban és él-
ményekben gazdag eseménynek szeptember 13–15-én.

Minden érdeklődőt várnak a szervezők!                ■

Nagy Diák Agrárteszt
A klímaváltozás és annak az agráriumra gyakorolt hatásai a Kárpát-medencei 
Nagy Diák Agrárteszt 4. – Mezőgazdálkodj okosan! online vetélkedő témái kö-
zött is szerepelnek, melyet a DUE Médiahálózat hirdetett meg a Magyar Agrár- 
és Élettudományi Egyetem szakmai támogatásával.

A határon túlra is kiterjesztett, háromfordulós, online edukatív vetélkedőbe 
középiskolás fiatalok kapcsolódhatnak be, de a játékot bárki kitöltheti. A ver-
seny első fordulója szeptember 2. és december 8. között érhető el a www.agrar-
teszt.hu oldalon. A legjobb eredményt elért ezer játékos meghívást kap a de-
cember 13-án tartandó középdöntőbe, ahonnan a december 18-i döntőbe jutó 
legsikeresebb tíz diák agrártudós között dől el az értékes nyeremények sorsa.  
A díjátadóra a 2025. januári Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállításon kerül 
sor, ahol gazdára talál a kétszemélyes görögországi utazás, a kerékpár és a mo-
biltelefon. További információk a www.due.hu oldalon olvashatók.                                 ■

HÍREK

Ki lesz a legjobb famászó?
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A fejlődés irányának nevezte a jó mi-
nőségű és szabványos növényanyag 
előállítását, a törzsültetvények és gén-
bankok fenntartását, amelyek nélkülöz-
hetetlenek a genetikai alapok fejleszté-
séhez. 

Mindezeket felismerve, Magyaror-
szág kormánya kiemelten ösztönzi az 
innovatív megoldások alkalmazását és 
az üzemek technikai színvonalának 
emelését annak érdekében, hogy a kihí-
vások leküzdéséhez megfelelő minő-
ségű és mennyiségű árualap álljon ren-
delkezésre. Ezt bizonyítják a közös ag-
rárpolitika (KAP) forrásaiból és hazai 
kiegészítéssel megjelenő üzemfejleszté-
si, innovációs, öntözésfejlesztési, gén-
megőrzési pályázati felhívások. 

Farkas Sándor hangsúlyozta továb-
bá, hogy a teljes dísznövényes szakma, 
ezen belül a zöldfelület-gazdálkodás jö-
vője is a minél erősebb együttműködés-
ben rejlik. Ezt az összefogó szerepet tölti 
be a Magyar Díszkertészek Szakmaközi 
Szervezete (MDSZSZ). Reményét fejezte 
ki, hogy a szakma hazai ernyőszerveze-
tének munkájában előrelépést jelent az 
a májusban megjelent miniszteri ren-
delet, amely az MDSZSZ piacszervezési 
intézkedésének kiterjesztésével létre-
hozta az ágazati marketing- és innová-
ciós alapot, amelyhez árbevétele ará-
nyában minden piaci szereplő köteles 
hozzájárulni.

Az ágazat szép eredményeire, jó gya-
korlatára a szakma minden képviselője 
méltán büszke lehet, mondta. Kívánta, 
hogy ezt az érzést erősítse a Hun-
garoGreen 2024 kiállítás, ahol a legna-
gyobb hazai vállalkozások és több kül-
földi piaci szereplő is megjelent. 

Orlóci László, a Magyar Díszkerté-
szek Szakmaközi Szervezetének elnöke 
arról beszélt, hogy „ránk törte az ajtót” 
az elmúlt években sokszor említett 
zöld fordulat. Nehéz ökológiai és kli-
matikus helyzetekre a múltban már 
volt példa, de a jelenlegi generáció még 
nem találkozott a mostanihoz hasonló-
val. Megoldást, lehetőséget kell keres-
ni, hogyan lehet ebből jól kijönni a 
szakterületeknek. Egyik lehetőség az 
értékes növényi alapokhoz, a genetikai 
értékeinkhez visszanyúlni és azokra tá-
maszkodva építkezni. Hozzátette még, 
hogy a faiskolai termesztés nagy ha-
gyományokkal rendelkezik, szakembe-
rei keresik az újat, az együttműködést, 
a piacokat.

Merényi Alexandra


